

# 孙杨,要江山还是美人

教练朱志根提和解三条件:不恋爱、不违纪、做检查

据新华社杭州2月28日体育专

电 孙杨受罚的事件发生后,师徒二人的关系也成了人们关注的焦点。不过,作为当事人的孙杨和朱志根,对此都一直保持沉默。在否认了已经决意不带孙杨的传闻后,朱志根在接受采访时主动释放了和解信号,但前提是孙杨要满足他提出的三个条件。

首先是不能谈恋爱。朱志根解释说,一方面队里有明文规定,另一方面,恋爱已经给孙杨的日常训练造成了严重影响。事实上,就在

孙杨高调守卫爱情的时候,作为职业运动员的他已经脱离系统训练40多天;而熟悉游泳的人都知道,每天水保持水感,对于职业运动员来说有多么重要。

“孙杨还很年轻,马上又面临下一个奥运周期的备战”。陷入恋爱严重影响了孙杨的训练,这让朱志根有些痛惜。虽说孙杨现在还很年轻,但作为游泳运动员,运动生命极其有限,而作为游泳项目最高舞台的奥运会又是四年一届;在见多了“伤仲永”之后,朱志根实在不

想孙杨就这样挥霍自己的青春。

第二是孙杨必须严格遵守队里的各项规章制度。事实上,孙杨之所以受罚,原因之一便是违纪,其中包括夜不归宿。浙江体育职业技术学院院长李建设在孙杨受罚时也曾表示,“我们学院只有优秀运动员,没有特殊运动员”。

朱志根认为,运动员必须遵守各种规章制度,更要学会自律。孙杨受罚事件发生后,一度还曝出孙杨无证驾驶。“我是看了电视才知道的,这样下去怎么行。”朱志根

说。

最后就是孙杨必须作出深刻检查。事到如今,朱志根表示,不要说道歉,连孙杨的人影都没见到过。虽然如今道歉已然演变成“罗生门”,但孙杨的确从没有在任何公开场合表达过歉意。

如果说道歉只需要一句话,遵守队规也需要一个表态,两者相对来说都容易解决的话,那么不能谈恋爱或许才是横亘在师徒二人面前的真正阻碍,而这可能也是问题迟迟得不到解决的真实原因。

2月27日,浙江体育职业技术学院副院长张亚东透露,如果没有特殊情况,孙杨恢复正常训练的时间定在了3月1日。不过,重回泳池的孙杨暂时将跟随其他教练训练,而不是恩师朱志根。



## 孙杨今日恢复训练

### ◎至今拉不下脸道歉

2月初,孙杨曾向媒体透露自己已经向恩师道歉,但实际上他并没有这么做,圈内人透露:“孙杨有点拉不下脸来,他和朱指导就僵在那里,关系没有一点缓和的迹象。”对此,朱志根非常痛心,态度也十分决绝,他对朋友说:“我身体也不好,不想再带孙杨了。”



受罚事件之后,孙杨在杭州和北京分别检查了肩膀,公布结果的时间一拖再拖,至今悬而未决,只留下基本没有什么大碍的笼统回答。孙杨身边一位不愿透露姓名的知情者表示,孙杨根本没有生病,而这或

许也正好解释了检查报告迟迟不能出结果的原因。

### ◎今日暂跟其他教练

在全运会预赛之前,留给孙杨的时间已然不多了,而即将到来的还有更重要的巴塞罗那世锦赛。在比赛压力面前,浙江体育职业技术学院的态度也发生着微妙的改变。

张亚东表示,如果没有特殊情况,孙杨恢复正常训练的时间定在3月1日。学院方面希望孙杨能够尽快恢复训练,先把全运会预赛游好,与朱志根和解的事情慢慢再说。这也意味着,重回泳池的孙杨很可能将跟随其他教练训练,而不是执教自己十年的朱志根。

### ◎非常渴望投师丹尼斯

伦敦奥运前孙杨三次前往澳大利亚特训,在明星教练丹尼斯的特训下进步迅速,孙杨本人非常渴望再度与丹尼斯联手。“丹尼斯还是非常希望带我,我也非常希望跟着他训练。”孙杨说,“我觉得澳大利亚适合我,给了我最佳的训练方法,我希望能在澳大利亚一直保持这样的状态。如果去不了澳大利亚,我应该不会去其他国家寻求突破了。”

国家游泳队主教练幺正杰说:“总局已经派人去调解师徒矛盾,仍在做最后的努力。目前国家队层面还没有考虑给孙杨派选新的教练,是否换教练尊重浙江方面的意见。”

(据《四川日报》)

## 国乒男队 决战镇江

本报讯(见习记者 董鹏飞) 3月1日,国乒男队“直通巴黎”第三阶段的终极选拔将在镇江展开厮杀。终极选拔共有9名运动员有参赛资格。其中通过网络投票选出的马琳、王皓、郝帅占据了3个名额,第二阶段的前四名,许昕、马龙、陈玘、张继科拿到了另外4个名额。教练组手中的两张“幸运”名额,交给了闫安和樊振东。

这9名国手分为3个组进行循环比赛。作为世界排名最靠前的许昕、马龙、张继科以种子身份坐镇各自小组。拿到小组第一者,将各自收获巴黎世乒赛门票一张。小组2、3名,还有机会夺取巴黎门票,他们将进行第二次循环赛。

第三阶段“直通巴黎”的男队选拔,规则的残酷性不减前两个阶段。为避免小组三人打转情况发生,规则规定获胜者必须要取得两场的胜利。如果出现各自赢一场的局面,那么三人将打一局11分决胜。如还没有两场全胜者,那么将采用5分。5分再出现相同胜场,将采用更刺激更残酷的方式,从10平开始,直至找到全胜者,才可以结束比赛。

国乒总教练、男乒主教练刘国梁表示:“规则的制定就是要避免三人打转,防止因为计算小分,影响到最后一场比赛。”本次“直通巴黎”的终极PK,从3月1日开始,5日结束。

## 中国小花 意外击败沃兹



王蔷

本报讯(记者 许恺玲) 北京时间2月27日晚,WTA国际巡回赛马来西亚公开赛的单打首轮比赛中,从资格赛中突围的我国小花王蔷爆出大冷,她苦战2小时16分钟,在先失一盘的不利局面下强势逆转了世界排名高居第十的赛会头号种子沃兹尼亚奇,昂首晋级16强。

对于出生于1992年的王蔷来说,这是她职业生涯到目前为止取得的最重大的胜利,她首次击败了世界排名前十的对手。在本周最新公布的单打排名中,王蔷排在第186位。2012年王蔷开始征战WTA级别的赛事,是去年金花中排名提高幅度最大的选手。

在马来西亚赛上,小花王蔷在资格赛中表现强势,连扫日本选手打进了正赛。但赛前几乎没人能想到她能在正赛首轮就击败近期状态明显回勇的前世界第一沃兹尼亚奇。

上个月刚刚度过21岁生日的王蔷现世界排名186位,通过资格赛的两轮争夺才获得参加正赛的资格。而她的对手沃兹尼亚奇则排名世界第十并且是赛会头号种子。虽然两人此前并没有过交锋记录,但这场耗时2小时16分的比赛却没有数据对比显示的那样一边倒。

此次总奖金额235000美元的马来西亚公开赛共有四名中国选手参加正赛。除王蔷爆冷晋级之外,张帅和段莹莹当日也都顺利晋级下一轮。另一名中国“小花”郑赛赛则苦战三盘负于一名泰国选手止步首轮。

农心杯上演“90后”主将对决

## 江维杰今战朴廷桓一局定冠军

本报讯(记者 许恺玲) 28日,第14届农心杯世界围棋团体赛第13局在上海结束,韩国队主将朴廷桓九段执白1目半战胜中国队副将谢赫九段。3月1日14时,比赛将进行第14局,担任中国队主将的本报棋手江维杰九段将出阵,本届农心杯迎来中韩“90后”世界冠军主将大决战,将一局胜负决定冠军归属。

中国队副将谢赫在前一局的比赛中力斩韩国队副将崔哲瀚,结束了对方的三连胜势头。所以本局比赛韩国队主将朴廷桓登场攻擂。

这是“90后”棋手朴廷桓第一次在农心杯出场,没想到韩国队委以重任让他担任主将,而他的胜负也将直接决定韩国队的成绩。

本局比赛谢赫执黑先行,被棋迷称作“淡定哥”的谢赫开局显得非常平静。在布局阶段,他非常看重棋的厚,对速度慢并不在意。进入中盘以后,谢赫继续坚持着较慢的节奏,坚决地把棋下厚的同时不断地拿地。在决定棋局方向的关键时刻,朴廷桓选择了在中腹围空,放弃了对上边黑棋的攻击。而谢赫在这个胜负处下得太过“淡定”,让他有了优势。

随着谢赫的落败,本届农心杯迎来了决胜局。中韩两位“90后”世界冠军江维杰和朴廷桓将为冠军进行最后的较量。在“90后”棋手渐次在世界大赛中抢班夺权之际,江维杰和朴廷桓在农心杯大决战中相遇,也正好体现了棋坛这一大趋势。而非常巧合的是,朴廷桓在2011年获得第24届富士通杯冠军,是韩国第一位夺得世界冠军的“90后”。本报棋手江维杰则在2012年获得第16届LG杯世界棋王战冠军,是中国首夺世界冠军的“90后”棋手。

1日下午,两位年轻的世界冠军将用一局胜负来决定冠军的归属,请棋迷拭目以待。